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      26.02.2026 

Referat af: 

Bestyrelsesmøde i Aftenskolernes Samråd i København  

Afholdt: Fredag den 20. februar kl. 9-11 

Sted: Kofoed Skole, Holmbladsgade 120. Lokale: Udsigten.  

Tilstede: Charlotte Lorenzen, Bernadette Follmann, Hanne Lind-Hansen, Gitte Pedersen, 
Kirsten Kaas, Rune Riismøller.  

Afbud fra Astrid Buch Hansen 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

2. Siden sidst og meddelelser 

Tilskudsaftale 2026 – Københavns Kommune (Charlotte) 

Folkeoplysningsudvalget har bevilget et driftstilskud på 375.877 kr. for 2026 til Aftenskolernes 
Samråd. Tilskuddet dækker sekretariatsbistand, forpersonens arbejde, medlemsmøder 
(minimum 3), formøder til FOU (ca. 6), drift af hjemmeside, høringssvar samt dialog med 
forvaltningen.  

Aktivitetsplanen er indsendt ultimo 2025, revideret i januar og efterfølgende godkendt af 
forvaltningen. CL kommenterede aktivitetsplanen. Bestyrelsen skal være opmærksom på, at 
Samrådet er forpligtet til at gennemføre min. tre medlemsarrangementer. 

Planen for de tre (måske fire) årlige medlemsmøder kunne omfatte:  

1. Årsmødet den 26. marts 
2. Forslag fra CL: 6. maj ”Folkeoplysningens dag” i samarbejde med DFS/Per Paludan. 
3. Forslag fra CL: et arrangement for underviserne, der følger op på løfterne fra 

læringskonferencen. Måske bliver det ikke lønnet. Måske ikke så omfattende. Men det 
er vigtigt at underviserne ikke bliver glemt. 
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Gældende praksis i forhold til forvaltningen er, at vores tilskudsaftale løber et år ad gangen. Vi 
skal ansøge om tilskud for det kommende år inden udgangen af det aktuelle. Ansøgningen 
skal omfatte budget og aktivitetsplan.  

Dette er som nævnt udført planmæssigt, og vi har fået tilsendt og har godkendt tilskudsaftalen 
for 2026. Første del af tilskuddet er blevet indsat på vores konto.  

Inden 1. april skal vi så aflægge regnskab for Samrådet for 2025, samt en beretning. 
Regnskabet er afsluttet (også de to udviklingspulje-regnskaber). Charlotte lever beretningen. 
Begge dele skal godkendes af generalforsamlingen den 26. marts, og umiddelbart herefter 
indsendes regnskab og beretning til kommunen. 

Workshop i forvaltningen vedr. Udviklingspuljen/Jakob 

FOU har besluttet at forvaltningen afholder to årlige workshops i forbindelse med ansøgninger 
til udviklingspuljen. Første workshop er netop afholdt. Fremmødet var ikke meget stort. Jakob 
deltog. Forvaltningen arbejder gerne sammen med Samrådet om den slags arrangementer 
fremover.  

Nyt vedr. FOU/Jakob 

Det er Samrådet, der organiserer formøderne i FOU. Jakob står fremover for reservation af 
lokaler og indkaldelser. Jakob har lavet mailgruppen fou@samraadkbh.dk, der omfatter 
medlemmer, suppleanter og Samrådets bestyrelse. Når Jakob sender ud, åbner han gruppen, 
så alle kan se, hvem der er sendt til. 

Der var stort fremmøde på valgaftenen. Mange nye stillede op for aftenskolerne. Og mange 
gamle genopstillede ikke. Det betyder, at ud af de syv repræsentanter var der kun to 
gengangere (Peter Hollbaum og Egil Bjørnsen). Der var ikke væsentlige udskiftninger hos 
foreningerne, men det var der på politisk side. 

- Oversigt over medlemmerne findes HER. Oversigten over suppleanterne findes HER.  
- Og i øvrigt under punktet ”FOLKEOPLYSNING” på Samrådets hjemmeside. 

Charlotte Lorenzen og Peter Hollbaum-Hansen lavede 28. januar en workshop for de nye 
aftenskolerepræsentanter i Folkeoplysningsudvalget. Det første møde i FOU er på tirsdag 24. 
februar fra 17:30 – til 20:30. Dette første møde vil også bære præg af, at vi skal lære hinanden 
og udvalget at kende. 

FOU-seminaret ligger fredag den 10. april (hele dagen) og lørdag den 11. april. Der vil være et 
formøde, formentlig et par timer før. 

Status på strategiarbejdet 2026 v. Charlotte 

Charlotte refererede fra opgaven. Fokus er især på lokaludvalgene, som der afholdes møder 
med. Strategi 26 fokuserer på samvirke med civilsamfundets aktører. 
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Samrådet har indgået kontrakter med Partnerskabshuset og med Charlotte Lorenzen vedr. 
arbejdet med Strategien. 

Det blev foreslået, at vi laver en aldersstatistik, og evt. kønsstatistik over fordelingen på 
deltagerne i aftenskolerne. CL gjorde opmærksom på at VIFO er ved at forberede en 
undersøgelse af ”Hvordan har aftenskolerne det”.  

Evaluering af bestyrelsens arbejde v. alle 

Rundbordssamtale om hvad vi har nået i 2025 og vores samarbejde og arbejdsform. Efter tur 
fortalte bestyrelsens medlemmer om deres oplevelse og erfaringer. Stor tilfredshed og glæde 
over det øgede aktivitetsniveauet. Vi har opnået stor lydhørhed. Vi er oƯensive og positive. Det 
er et vigtigt arbejde vi laver, og vi opnår gode resultater. 

Succesen forudsætter at vi kan stille ressourcer til rådighed, og Charlotte og sekretariatet har 
kunnet dette. Der er god opbakning i bestyrelsen. 

3. Aktivitetsplan 

Årsmøde og generalforsamling den 26. marts 

Sted: Kofoeds Skole 

Tidsplan: 

16:30 – 16:45 Ankomst, KaƯe, Te, kage 

16:45 – 17:30 Fællessang fra Højskolesangbogen med Rasmus Skov Borring 

17:30 – 18:00 Marie Stockmarr, oplæg om partnerskaber 

18:00 – 18:30 Spisning 

18:30 – 19:30 Generalforsamling 

Dirigent: Vi foreslår Peter Hollbaum-Hansen. Charlotte eller Jakob spørger Peter 

Referent: Jakob Milthers 

Vedtægter: 

Ifølge eksisterende vedtægter, er det uklart, hvor stor bestyrelsen må være. Vedtægterne 
foreskriver 5 medlemmer, men det er uklart, om forpersonen tæller med som en del af 
bestyrelsen. Under alle omstændigheder vurderer bestyrelsen, at det er ønskeligt med 
fleksible rammer. Derfor laver vi et ændringsforslag, der gør det muligt at være flere. Forslaget 
er, at bestyrelsen består af 5-7 medlemmer og 2-3 suppleanter. Jakob arbejder på en revision i 
samarbejde med Rune, og som skal godkendes af bestyrelsen, hvorefter den kan udsendes 
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som forslag senest to uger før generalforsamlingen. Forvaltningen skal efterfølgende også 
godkende / orienteres om vedtægterne. 

Formelt skal generalforsamlingen indkaldes senest 5. marts (3 uger før), og ændringsforslag 
12. marts (2 uger før). Vi forsøger at gøre opmærksom på arrangementer før da via nyhedsrev 
og hjemmeside. 

 

Valg til bestyrelsen: 

Bestyrelsesmedlemmer er valgt for to år ad gangen. Suppleanter er på valg hvert år. Status for 
nuværende bestyrelse er: 

 Forperson: Charlotte Lorenzen, Skolen for skabertrang (er på valg, genopstiller ikke 
som formand, men som bestyrelsesmedlem) 

 Næstforperson: Astrid Buch Hansen, SUKA (ikke på valg) 
 Kasserer: Rune Riismøller, kulturmix (på valg – genopstiller) 
 Bestyrelsesmedlem: Gitte Petersen (ikke på valg). 
 Bestyrelsesmedlem: Hanne Lind-Hansen (på valg, genopstiller). 
 Bestyrelsesmedlem: Kirsten Kaas (ikke på valg). 
 Suppleant: Bernadette Follmann, FOF (på valg, opstiller som ny forperson) 
 Suppleant: Jakob Milthers, Laetitia Musica (på valg, genopstiller som 

bestyrelsesmedlem). 

Vi ønsker så vidt muligt større repræsentation i Samrådets bestyrelse af medlemmer af FOU. 
Jakob og Bernadette stiller op. Øvrige FOU er Peter, Egil, Henriette, Alex og Qasim. 

Hvis vedtægtsændringerne godkendes, kan en sammensætning se således ud: 

Bestyrelsen 5-7 medlemmer 

 Forperson: Bernadette Follmann, FOF (på valg – opstiller) 
 Næstforperson: Astrid Buch Hansen, SUKA (ikke på valg) 
 Kasserer: Rune Riismøller, kulturmix (på valg – genopstiller) 
 Bestyrelsesmedlem: Charlotte Lorenzen, Skolen for skabertrang (på valg - opstiller) 
 Bestyrelsesmedlem: Gitte Petersen, APA (ikke på valg). 
 Bestyrelsesmedlem: Hanne Lind-Hansen, AH-SPORT (på valg, genopstiller). 
 Bestyrelsesmedlem: Kirsten Kaas (ikke på valg). 

Suppleanter 2-3 medlemmer 

 Suppleant: Jakob Milthers, Laetitia Musica (på valg, genopstiller som 
bestyrelsesmedlem). 
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 Suppleant (Ledig) 
 Suppleant (evt.) 

Interne revisorer 

 Peter Hollbaum-Hansen, intern revisor (genopstiller) 
 Egil Bjørnsen, Rytmisk Center, revisorsuppleant (genopstiller). 

 

Indholdet: 

- Rasmus Skov Borring laver fællessang/foredrag i 45 minutter. 
- Oplæg om Partnerskaber. Vigtigt: Vi skal tale om eksisterende partnerskaber, som 

medlemmerne kan inspireres af. Overskriften er ”Hvordan kan aftenskolerne lave 
partnerskaber. Behov for gode inspirerende konkrete eksempler (vigtigt). Bernadette 
tager kontakt til Marie Stockmarr for at høre om kan deltage. 

Forplejning ol. Kirsten finder på noget. Budget 10.000 kr.  

4. Nyhedsbrev – hvad har vi til et kommende nyhedsbrev? v. alle 

Udsende teaser, hvis muligt, vedr. Årsmødet. 

 
5. Økonomi (status) v. Jakob 

Jakob har udsendt orientering vedr. 2024, 2025 og 2026.  

2024: 

Alle regnskaber for 2024 (Læringskonferencen, Fondssøgningskursus og Samrådet) er 
godkendt og afsluttet. 

2025 

Alle regnskaber for 2025 (Udvikling af 5-årsstrategi, Strategi 2025 og Samrådet) er afsluttet fra 
sekretariatets side. Afventer intern revision (Peter Hollbaum), generalforsamlingsgodkendelse 
(26. marts), hvorefter der indsendes underskrevne regnskaber til KFF (deadline 1. april), 
sammen med årsberetningen. Charlotte laver denne. 

2026 

Bankudtog fremlagt for årets første knapt to måneder. Aktiviteterne starter i det små ved årets 
start. Det medfører ofte likviditetsproblemer i starten af året. Samrådet modtager sit tilskud i 3 
portioner når efterårets ansøgning er godkendt. Regnskab og rapportering har deadline 1. 
april. Ydermere har vi fået bevilget 350.000 til Strategi 26. Vi afventer at KFF formulerer en 5-
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årsaftale, som vi så skal godkende før beløbet frigives. Da vi er i gang, har vi været nødsaget til 
at lave udlæg af Samrådets tilskud. Vi kender ikke rapporterings- og regnskabskravene til det 
nye tilskud. Men vi skal ikke fremover forholde til reglerne i udviklingspuljen. 

Regnskabet udarbejdes i E-conomic. I kontoplanen er Samrådets drift og projekter tydeligt 
opdelt. Således også 5-årsplanen, der er tydeligt adskilt, og dermed håndteres regnskabet 
såvel samlet som opdelt.  

Der var tilslutning til modellen i bestyrelsen, og tilfredshed med det fremlagte overblik. 

 
6. Kommende møder  

Mødet 10. april aflyses. Næste møde er 15. april 9-11på KFOS, og er et konstituerende møde, 
samt opfølgning på FOU-seminaret, der ligger 10.-11. april. (JM BEM: Der er efterfølgende 
aftalt et formøde i forbindelse med seminaret). 

Alle møder på Kofoeds Skole er ALTID på 2. sal i Udsigten! 

 
7. Evt. 

Intet 

 

/ref. Jakob Milthers 


